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1. Genel Olarak 

Mal hareketlerinin elektronik ortamda düzenli bir şekilde izlenebilmesi amacıyla; Kanunun 230 uncu maddesinin birinci fıkrasının 

beşinci bendine göre hali hazırda kağıt ortamda düzenlenmekte olan “sevk irsaliyesi” nin, elektronik belge olarak elektronik 

ortamda düzenlenmesi, alıcısına elektronik ortamda iletilmesi ve elektronik ortamda muhafaza ve ibraz edilmesine ilişkin yapılan 

düzenlemeler bu bölümün konusunu oluşturmaktadır. 509 Sıra Nolu Tebliğde düzenlenen e-İrsaliye belgesi, yeni bir belge türü 

olmayıp, kağıt ortamdaki “sevk irsaliyesi” belgesi ile aynı hukuki niteliklere sahiptir. 

2. e-İrsaliye Uygulamasına Dâhil Olma (İhtiyari Olarak Uygulamaya Dahil Olma) 

e-İrsaliye uygulaması 509 Sıra Nolu Tebliğin “IV.3.5.” numaralı bölümünde belirtilen mükellefler (Zorunlu Olarak Uygulamaya 

Dahil Olması Gereken Mükellefler) dışındaki mükellefler için zorunlu bir uygulama olmayıp, uygulamaya dahil olmak isteyen 

mükelleflerin; 

e-Fatura uygulamasına dahil olması, 

509 Sıra Nolu Tebliğde açıklanan usul ve esaslara uygun olarak, e-İrsaliye düzenleyebilme ve iletebilme konusunda gerekli 

hazırlıklarını tamamlamış olması, 

509 Sıra Nolu Tebliğde “V.1.” numaralı bölümünde belirtilen uygulamadan yararlanma yöntemleri ve başvuru esaslarına uygun 

şekilde e-İrsaliye uygulamasına dahil olmak için gerekli başvuruyu yapması gerekmektedir. 

3. e-İrsaliye Uygulamasına Geçiş Zorunluluğu (Zorunlu Olarak Uygulamaya Dahil Olma) 

Aşağıda belirtilen mükelleflerin e-İrsaliye uygulamasına dâhil olmaları ve düzenleyecekleri sevk irsaliyelerini 509 Sıra Nolu 

Tebliğin “V.7.” ve “VIII.” numaralı bölümlerinde belirtilen istisnai durumlar haricinde “e-İrsaliye” olarak düzenlemeleri ve uygulama 

kapsamındaki mükelleflerden alacakları sevk irsaliyelerini de “e-İrsaliye” olarak almaları zorunludur. (Özet tabloya yazımızın 

devamında yer verilmiştir.) 

Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı listedeki malların imali, ithali, teslimi vb.  faal iyetleri nedeniyle EPDK'dan lisans 

(bayilik lisansı dahil) alan mükellefler. 

Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listedeki malların imal, inşa, ithalini ve ana bayi/distribütör şeklinde pazarlamasını 

gerçekleştiren mükellefler. 

4/6/1985 tarihli ve 3213 sayılı Maden Kanunu kapsamında düzenlenen işletme ruhsatı/sertifikası sahipleri ve işletme 

ruhsatı/sertifikası sahipleri ile yaptıkları sözleşmeye istinaden maden üretim faaliyetinde bulunan gerçek ve tüzel kişi mükellefler. 

4/4/2001 tarihli ve 4634 sayılı Şeker Kanununun 2 nci maddesinin (e) bendinde tanımına yer  verilen şekerin (Beyaz şeker 

(standart, rafine küp ve kristal şeker), yarı beyaz şeker, rafine  şeker, ham şeker ve kahverengi şeker olarak sınıflandırılan, pancar 

veya kamıştan üretilen  kristallendirilmiş sakaroz ile nişasta kökenli izoglukoz, likid ya da kurutulmuş halde glukoz  şurubu, 

sakaroz veya invert şeker veya her ikisinin karışımının suda çözünmesinden meydana  gelen şeker çözeltisi ve invert şeker 

şurubu ile inülin şurubu) imalini gerçekleştiren mükellefler. 

Demir ve çelik (GTİP 72) ile demir veya çelikten eşyaların (GTİP 73) imali, ithali veya ihracı faaliyetinde bulunan mükellefler (ticari 

kazançları basit usulde tespit edilenler hariç). 

Tarım ve Orman Bakanlığınca gübre üretim ve tüketiminin kayıt altına alınmasına yönelik oluşturulan Gübre Takip Sistemi’ne 

kayıtlı kullanıcılar. 

e-Fatura uygulamasına kayıtlı olan ve brüt satış hasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş hasılatı); 

a) 2018, 2019 veya 2020 hesap dönemlerinde 25 Milyon TL, 

b) 2021 veya müteakip hesap dönemlerinde 10 milyon TL ve üzeri olan mükellefler. 

Tarih : 02.01.2023 

Sayı : 2023 – 1 

Konu : 509 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği Çerçevesinde e-İrsaliye Uygulamaları Hk. 
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11/3/2010 tarihli ve 5957 sayılı Sebze ve Meyveler ile Yeterli Arz ve Talep Derinliği Bulunan Diğer Malların Ticaretinin 

Düzenlenmesi Hakkında Kanun hükümlerine göre komisyoncu veya tüccar olarak sebze ve meyve ticaretiyle iştigal eden 

mükellefler. 

Başkanlık, yapılan analiz veya inceleme çalışmaları neticesinde riskli ya da vergiye uyum düzeyi düşük olduğu tespit edilen 

mükellefleri veya mükellef gruplarını, faaliyet, sektör ve ciro tutarına bağlı olmaksızın, yazılı bildirim yapmak ve geçiş hazırlıkları 

için en az 3 ay süre vermek suretiyle e-İrsaliye uygulamasına geçme zorunluluğu getirmeye yetkilidir. Kendisine yazılı bildirim 

yapılan mükelleflerin, yazılı bildirimde belirtilen süreler içinde e-İrsaliye uygulamasına dâhil olması gerekmektedir. Yazılı bildirim 

yapılan mükelleflerin, yazıda belirtilen süreler içinde e-İrsaliye uygulamasına dahil olması ve tüm müşterilerine e-İrsaliye 

düzenlemeleri gerekmektedir. Bu zorunluluğa uymayan mükellefler hakkında Kanunda öngörülen hükümler uygulanır. 

4. e-İrsaliye Uygulamasına Geçiş Süresi 

509 Sıra Nolu Tebliğin “IV.3.5. e-İrsaliye Uygulamasına Geçiş Zorunluluğu” bölümünde belirtilen mükelleflerin, e-İrsaliye 

uygulamasına  ilişkin başvurularını ve fiili geçiş hazırlıklarını 1/7/2020 tarihine kadar tamamlayarak (11/3/2010 tarihli ve 5957 

sayılı Sebze ve Meyveler ile Yeterli Arz ve Talep Derinliği Bulunan  Diğer Malların Ticaretinin Düzenlenmesi Hakkında Kanun 

hükümlerine göre komisyoncu veya  tüccar olarak sebze ve meyve ticaretiyle iştigal eden mükellefler 1/1/2020 tarihine kadar) 

e-İrsaliye uygulamasına geçmeleri ve bu tarihten itibaren düzenleyecekleri sevk irsaliyelerini bu  Tebliğin “V.7.” ve “VIII.” numaralı 

bölümlerinde belirtilen istisnai durumlar haricinde, e-İrsaliye olarak düzenlemeleri ve kayıtlı kullanıcılardan e-İrsaliye olarak 

almaları zorunludur. 

1/1/2020 tarihinden itibaren; Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı listedeki malların imali, itha li, teslimi vb. faaliyetleri 

nedeniyle EPDK’dan lisans alanlar, Özel Tüketim Vergisi  Kanununa ekli (III) sayılı listedeki malları imal, inşa veya ithal edenler, 

maden ruhsat veya  sertifikası alanlar (yaptıkları sözleşmeye istinaden maden üretim faaliyetinde bulunan  mükellefler dahil), 

şeker imalini gerçekleştirenler, demir ve çelik ile demir veya çelikten  ürünlerin imal, ithal veya ihracını gerçekleştirenler (ticari 

kazançları basit usulde tespit edilenler  hariç), Gübre Takip Sistemine dahil olanlar, Hal Kayıt Sistemi kapsamındaki sebze ve 

meyvelerin toptan ticaretini yapmaya başlayan tüccar veya komisyoncular söz konusu şartların  sağlandığı ayı izleyen dördüncü 

ayın başından, brüt satış hasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş  hasılatı) 2018, 2019 veya 2020 hesap dönemlerinde 25 Milyon 

TL, 2021 veya müteakip hesap  dönemlerinde 10 Milyon TL ve üzeri olan mükelleflerin ise müteakip hesap döneminin yedinci  

ayı başından itibaren e-İrsaliye uygulamasına geçmeleri ve bu tarihten itibaren  düzenleyecekleri sevk irsaliyelerini 509 Sıra Nolu 

Tebliğin “V.7.” ve “VIII.” numaralı bölümlerinde belirtilen istisnai durumlar haricinde (İstisnai durumlar yazımızın son kısmında 

ayrıca açıklanmıştır.), e-İrsaliye olarak düzenlemeleri ve kayıtlı kullanıcılardan  e-İrsaliye olarak almaları zorunludur. 

e-İrsaliye Uygulaması 

Mükellef Grubu Geçiş Süresine İlişkin Düzenleme 

ÖTV Kanununa ekli (I) sayılı listedeki malların imali, ithali, teslimi vb. 

faaliyetleri nedeniyle EPDK'dan lisans (bayilik lisansı dahil) alan 

mükelleflerden Mart 2022 ayı içinde lisans (Bayilik Lisansı dahil) alanlar. 

Söz konusu şartların sağlandığı (EPDK’dan 1 sayılı 

Listedeki mallar kapsamında lisansın alındığı) ayı 

izleyen dördüncü ayın başından itibaren. 

ÖTV Kanununa ekli (III) sayılı listedeki malların imal, inşa, ithalini ve ana 

bayi/distribütör şeklinde pazarlamasını gerçekleştiren mükelleflerden 

Mart 2022 ayı içinde lisans (Bayilik Lisansı dahil) alanlar. 

Söz konusu şartların sağlandığı (belirtilen malları 

imal, inşa veya ithalinin gerçekleştirilmesi veya ana 

bayi/distribütör şeklinde pazarlaması faaliyetine 

başlanıldığı) ayı izleyen dördüncü ayın başından 

itibaren. 

3213 sayılı Maden Kanunu kapsamında düzenlenen işletme 

ruhsatı/sertifikası sahipleri ve işletme ruhsatı/sertifikası sahipleri ile 

yaptıkları sözleşmeye istinaden maden üretim faaliyetinde bulunan 

gerçek ve tüzel kişi mükelleflerden Mart 2022 ayı içinde; işletme 

ruhsatı/sertifikası alanlar ile sözleşmeye istinaden maden üretim 

faaliyetine başlayanlar. 

Maden ruhsat veya sertifikası alındığı (yaptıkları 

sözleşmeye istinaden maden üretim faaliyetine 

başlanıldığı) ayı izleyen dördüncü ayın başından 

itibaren. 
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e-İrsaliye Uygulaması 

Mükellef Grubu Geçiş Süresine İlişkin Düzenleme 

4/4/2001 tarihli ve 4634 sayılı Şeker Kanununun 2 nci maddesinin (e) 

bendinde tanımına yer verilen şekerin (Beyaz şeker (standart, rafine küp 

ve kristal şeker), yarı beyaz şeker, rafine şeker, ham şeker ve kahverengi 

şeker olarak sınıflandırılan, pancar veya kamıştan üretilen 

kristallendirilmiş sakaroz ile nişasta kökenli izoglukoz, likid ya da 

kurutulmuş halde glukoz şurubu, sakaroz veya invert şeker veya her 

ikisinin karışımının suda çözünmesinden meydana gelen şeker çözeltisi 

ve invert şeker şurubu ile inülin şurubu) imalini gerçekleştiren 

mükellefler., 

Söz konusu şartların sağlandığı (Şeker imalini 

gerçekleştirilmeye başlandığı) ayı izleyen dördüncü 

ayın başından itibaren. 

Demir ve çelik (GTİP 72) ile demir veya çelikten eşyaların (GTİP 73) imali, 

ithali veya ihracı faaliyetine başlayan mükellefler (ticari kazançları basit 

usulde tespit edilenler hariç), 

Söz konusu şartların sağlandığı (demir, çelik ile 

demir veya çelikten eşyaların imal, ithal veya 

ihracının gerçekleştirilmeye başlandığı) ayı izleyen 

dördüncü ayın başından itibaren. 

Tarım ve Orman Bakanlığınca gübre üretim ve tüketiminin kayıt altına 

alınmasına yönelik oluşturulan Gübre Takip Sistemi’ne Mart 2022 ayı 

içerisinde kaydolanlar, 

Söz konusu şartların sağlandığı (Gübre Takip 

Sistemine kayıt olunduğu) ayı izleyen dördüncü ayın 

başından itibaren. 

e-Fatura uygulamasına kayıtlı olan ve brüt satış hasılatı (veya satışları ile 

gayrisafi iş hasılatı); 

a) 2018, 2019 veya 2020 hesap dönemlerinde 25 Milyon TL, 

b) 2021 veya müteakip hesap dönemlerinde 10 milyon TL ve üzeri olan 

mükellefler. 

Müteakip hesap döneminin yedinci ayı başından 

itibaren. 

5957 Sayılı Kanun hükümlerine göre komisyoncu veya Tüccar olarak 

sebze ve meyve ticareti ile iştigal eden mükelleflerden Mart 2022 ayı 

içinde işe başlayanlar, 

Söz konusu şartların sağlandığı (Hal kayıt sistemi 

kapsamındaki sebze ve meyvelerin toptan 

ticaretinin yapılmaya başlanıldığı) ayı izleyen 

dördüncü ayın başından itibaren. 

GİB tarafından, yapılan analiz veya inceleme çalışmaları neticesinde riskli 

ya da vergiye uyum düzeyi düşük olduğu tespit edilen mükellef, mükellef 

grupları, faaliyet ve sektör alanlarından kendilerine yazılım bildirimle (en 

az 3 ay süre verilmek suretiyle) 01.07.2022 tarihinden itibaren e-İrsaliye 

Uygulamasına geçiş zorunluluğu olduğu bildirilenler, 

Kendisine yazılı bildirim yapılan mükelleflerin, yazılı 

bildirimde belirtilen süreler içinde e-İrsaliye 

uygulamasına dâhil olması gerekmektedir. 

5. Ceza Uygulaması 

Zorunluluk getirildiği halde e-İrsaliye uygulamasına süresi içinde geçmeyen mükellefler ile e-İrsaliye şeklinde düzenlenmesi 

gereken sevk irsaliyesini, 509 Sıra Nolu Tebliğin “V.7.” ve “VIII.” numaralı bölümlerinde belirtilen istisnai durumlar haricinde e-

İrsaliye olarak düzenlemeyen ve almayan (matbu kağıt sevk irsaliyesi olarak düzenleyenler ve alanlar dahil) mükellefler (232 nci 

maddenin birinci fıkrasının 1 ila 5 numaralı bentlerinde sayılanlar) hakkında Kanununda öngörülen cezai hükümler uygulanır. 
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6. e-İrsaliye Şeklinde Düzenlenmesi Gereken Sevk İrsaliyelerine İlişkin İstisna Durumlar ve 

Diğer Hususlar 

1. e-Belge Olarak Düzenlenme Zorunluluğu Getirilen Belgelerin Kâğıt Olarak Düzenlenebileceği Haller 

Elektronik belge olarak düzenlenme zorunluluğu getirilen belgelerin; 

a) Başkanlığın ve e-Belge uygulamalarına taraf olan diğer kamu kurum ve kuruluşlarının bilgi işlem sistemlerinde meydana gelen 

arıza, kesinti ile bu sistemlerde yapılan bakım,  

b) İspat veya tevsik edilmek kaydıyla, mükellefin ya da Başkanlıktan izin almış özel entegratör kuruluşların bilgi işlem 

sistemlerinde meydana gelen arıza, kesinti ile bu sistemlerde yapılan planlı bakım (yazılı bildirimde belirtilen süre ile sınırlı kalmak 

kaydıyla),  

c) İspat veya tevsik edilmek kaydıyla, kullanılmakta olan mali mührün veya elektronik imza aracının arızalanması veya çalınması 

(yeni mali mühür veya elektronik imza aracının temini süresince),  

ç) Bakanlık veya Başkanlık tarafından e-Belge uygulamalarına ilişkin olarak yayımlanan genel tebliğ, sirküler ve teknik kılavuz ve 

duyurularda, belgelerin e-Belge yerine kâğıt olarak düzenlenmesine izin verilmesi, gibi nedenlerle, kanunen düzenlenmesi 

gereken sürenin geçirilmemesi kaydıyla, kâğıt olarak düzenlenmesi durumunda özel usulsüzlük cezası kesilmez. 

Mükelleften kaynaklanan diğer nedenlerle, e-Belge olarak düzenlenmesi gereken belgelerin kâğıt olarak düzenlenmesi yukarıda 

sayılan nedenler kapsamında değerlendirilmez.  

Elektronik olarak düzenlenmesi gereken belgenin, Kanunun 13’üncü maddesinde yazılı mücbir sebepler nedeniyle elektronik 

olarak düzenlenememesi halinde, Kanunun 373’üncü maddesi gereği özel usulsüzlük cezası kesilmez. 

2. Diğer Haller 

e-Belge uygulamalarına dahil olanlar, e-Belgelere ilişkin elektronik kayıtların bozulması, silinmesi, zarar görmesi, işlem 

görememesi halleri ile olağanüstü durumların meydana gelmesi halinde, durumu Başkanlığa üç iş günü içinde bildirerek bu 

kayıtları nasıl tamamlayacağına ilişkin ayrıntılı bir plan sunmak zorundadır.  

509 Sıra Nolu Tebliğe konu uygulamaları kendi sistemi üzerinden kullananlar, bilgi işlem sistemlerini oluşturan donanımların bir 

kısmının veya tamamının haczedilmesi veya yetkili mercilerce el konulması halinde, durumu en geç üç iş günü içerisinde 

Başkanlığa bildirmek ve kayıtlarını nasıl tamamlayacağına ilişkin ayrıntılı bir plan sunmak zorundadır.  

509 Sıra Nolu Tebliğe konu uygulamaları kendi sistemi üzerinden kullananlar, bilgi işlem sistemini oluşturan yazılım, donanım , 

dosya, dokümantasyon ve benzeri unsurları, hiçbir şekilde kısmen veya tamamen vergi inceleme elemanlarının veya Başkanlıkça 

görevlendirilecek personelin erişimini ve denetlemesini engelleyecek bir sözleşme veya lisansa konu edemezler.  

509 Sıra Nolu Tebliğe konu uygulamaları kendi sistemi üzerinden kullananlar, Başkanlığın talebi üzerine belgelere ait bilgilerin 

oluşturulması veya muhafazası sırasında kullanılan donanımların bulunduğu adres veya adreslerde inceleme ve tespit 

yapılabilmesi için gerekli olacak her türlü teknik ve fiziksel imkânı (uygun donanım ve yazılımlar, terminallere ulaşım izinleri ve 

uzman personel gibi) sunmak zorundadır.  

509 Sıra Nolu Tebliğe konu uygulamaları kendi sistemi üzerinden kullananlar ile izin alan özel entegratörlerin, Vergi Dairesi 

Başkanlığı veya Defterdarlık ile anlaşmalı matbaa işletmeciliği sözleşmesi yapma zorunlulukları bulunmamaktadır.  

509 Sıra Nolu Tebliğe konu e-Belge uygulamalarına dâhil olan mükellefler, uygulamaya dâhil oldukları tarihin içinde bulunduğu 

ayın (e-Fatura ve e-Arşiv Fatura uygulamaları için 7 nci günün) sonuna kadar, söz konusu belgeleri kâğıt ortamda da 

düzenleyebilirler. Ancak aynı işlem için e-Belge veya kâğıt ortamdaki belgelerinden sadece birinin düzenlenmesi gerekmektedir. 

e-Belge uygulamalarına dahil olunan tarihin ait olduğu ayın sonundan (e-Fatura ve e-Arşiv  Fatura uygulamaları için 7 nci günden) 

itibaren, belgelerin e-Belge olarak düzenlenmesi  zorunlu olup, kağıt ortamda belge düzenlenmesi halinde Kanunda yazılı cezalar 

tatbik edilir. 

509 Sıra Nolu Tebliğde belirtilen e-Belgeleri düzenleme yetkisi bulunan mükelleflerin, sistemlerinde arıza veya kesinti meydana 

gelmesi veya diğer mücbir sebep durumlarında düzenlenmek üzere yeterli miktarda matbu belgeleri bulundurmaları zorunludur. 

Bu şekilde belge düzenlemek istisnai bir uygulama olup, belge düzenlemeye başlamadan önce Başkanlığa konu hakkında tevsik 

edici bilgi ve belgelerle birlikte yazılı olarak bilgi verilmesi ve bu durumun süreklilik arz etmemesi gerekmektedir. Süreklilik arz 
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etmesi halinde, uygulamalardan kendi bilgi işlem sistemlerinin entegrasyonu yöntemi ile yararlanan mükelleflerin entegrasyon 

izinleri Başkanlıkça iptal edilebilecek olup, GİB Portal hesapları otomatik olarak açılacaktır. Bu durum entegrasyon izni iptal edilen 

mükelleflerin, iznin iptalinden sonra, uygulamalardan özel entegratörlerin bilgi işlem sistemleri aracılığıyla yararlanmalarına engel 

teşkil etmez. 

e-Belge uygulamalarına dahil olan mükelleflerin, milli savunma, istihbarat ve güvenlik amaçlı mal veya hizmet alımlarına ilişkin 

olarak Başkanlıktan özel izin alan kurumlara matbu belge düzenlenmek üzere yeteri kadar basılı kağıt belge bulundurmaları 

zorunludur. 

Başkanlık, izin isteyen mükelleflerin başvurularının yanıtlanmasını belli bir süre erteleyebilir, başvurularını sıraya koyabi lir.  

Başkanlık gerek görmesi halinde 509 Sıra Nolu Tebliğ kapsamındaki uygulamalara ait belgelerde bulunması gereken bilgilerde 

değişiklik yapabilir.  

Başkanlık 509 Sıra Nolu Tebliğ uyarınca düzenlenen e-Belgelere uzaktan erişebilir. Erişim gereklerinin yerine getirilmiş olması, 

mükellefin söz konusu e-Belgeleri muhafaza ve ibrazı ödevlerini ortadan kaldırmaz. Uzaktan erişime ilişkin usul ve esaslar 

ebelge.gib.gov.tr adresinde yayımlanan “Elektronik Belge Uzaktan Erişim Kılavuzunda” açıklanır. 

Başkanlık, 509 Sıra Nolu Tebliğde belirtilen e-Belgelerin düzenlenmesi ve alıcılarına iletilmesi hususlarında, faaliyetlerin niteliği, 

yapılma şekli gibi diğer ayırt edici unsurları da dikkate alarak özel izin vermeye veya bu durumları ebelge.gib.gov.tr adresinde 

yayımlanan ilgili eBelgelere ait uygulama veya teknik kılavuzlarda açıklama yaparak düzenlemeye yetkilidir. 

Başkanlık, 509 Sıra Nolu Tebliğde belirtilen e-Belge uygulamaları kapsamında hizmet vermek üzere  yetkilendirilen özel entegratör 

kuruluşlar ile doğrudan entegrasyon izni verilen mükelleflerin bilgi işlem sistemlerini, usul ve esasları ebelge.gib.gov.tr adresinde 

yayımlanan denetim usul ve esaslarına ilişkin teknik kılavuzlara uygun olarak denetlemeye, bilgi sistemleri denetimleri konusunda 

yetkilendirilen kişi veya kuruluşlara denetlettirmeye, bu denetim sonucuna (veya düzenlenen Bağımsız Denetim Raporu 

sonucuna) göre izinleri vermeye, verilmiş olan izinleri geçici olarak durdurmaya veya tamamen sona erdirmeye yetkilidir.  

Başkanlık, en az bir ay süre vermek kaydıyla, 509 Sıra Nolu Tebliğ kapsamında oluşturulan e-Belgelerin ikincil örneklerinin 

Başkanlık bilgi işlem sistemlerine sürekli olarak ve uygulamalara ilişkin Teknik Kılavuzlarla belirlenen iletim zamanlarında 

elektronik ortamda iletilmesi zorunluluğu getirmeye, iletimi talep edilen belgelere ait raporlama zorunluluğunu kaldırmaya, 

zorunluluk getirdiği mükellef ve sektör gruplarını ebelge.gib.gov.tr adresinde gerekli duyuruları yapmak suretiyle belirlemeye 

yetkilidir. 

e-Belge şeklinde düzenleme imkanı verilen belgelerden Başkanlıkça belirlenen ve ebelge.gib.gov.tr adresinde duyurulan 

belgelerin, Başkanlığa ait uygulamalar üzerinden e-Belge olarak düzenlenmesi durumunda, Başkanlığa ait elektronik imza veya 

mali mühür ile de imzalanabilir. 

Başkanlık, e-Belge uygulamaları kapsamında e-Belgenin düzenlenip muhataplarına iletimi sırasında, belge içeriğinin kontrolüne 

yönelik analizleri; mükellefin faaliyet alanı, kapasitesi, alım-satıma konu mal ve hizmetlerin türü, niteliği veya Başkanlık 

sistemlerinde var olan her türlü bilgileri kullanarak yapmaya, bu analizler sonucunda riskli olduğu değerlendirilen belgeleri (belge 

içeriğinin sahte veya muhteviyatı itibariyle yanıltıcı belge olduğu hususunda tereddüt edilen durumların varlığı halinde ilgi li 

belgeler riskli olarak değerlendirilir.) muhataplarına iletilmesini durdurmaya yetkilidir. 

Başkanlık, gerekli hazırlıklar yapılması için en az 3 ay süre vermek suretiyle, format ve standardı belirlenen ve ebelge.gib.gov.tr 

adresinde yayımlanan, mal ve hizmetlerin sınıflandırma veya tanımlanmasına ilişkin standart birim veya kodların 509 Sıra Nolu 

Tebliğde belirtilen e-Belgelerde yer almasına ilişkin olarak zorunluluk getirmeye, bu zorunluluğu sektör, mal veya hizmet grupları 

itibarıyla ya da mükellefiyet türleri dikkate alınmak suretiyle, farklı usul, esas ve süreler dâhilinde belirlemeye ve bunları 

ebelge.gib.gov.tr adresinde muhataplarına duyurmaya yetkilidir. 

509 Sıra Nolu Tebliğ kapsamında yer alan e-Belge uygulamaları ile ilgili olarak, Kanunun mükerrer 242  nci maddesinin ikinci 

fıkrasının (5) numaralı bendinde belirtilen şekilde özel hukuk tüzel kişiliğini haiz bir şirketin kurulması durumunda, e-Belgelerin 

düzenlenme, iletilme, muhafaza usul ve esasları ile şirket dışındaki özel kişi, kurum ve kuruluşlarca e-Belge uygulamaları 

kapsamında verilebilecek hizmetlere ilişkin usul ve esaslar, kurulan şirket tarafından belirlenecek yeni esaslara göre devam 

ettirilebilir. 

Başkanlık, kendilerine e-Belge uygulamalarına geçiş zorunluluğu getirilen mükelleflerin zorunluluklarının başlayacağı tarihe kadar 

e-Belge uygulamalarından yararlanma yöntemlerinden herhangi birini seçerek uygulamaya dahil olmamaları halinde, 509 Sıra 

Nolu Tebliğin “V.1.1.” numaralı bölümünde belirtilen “GİB Portal Yöntemine göre kullanıcı hesaplarını re’sen tanımlamaya 

yetkilidir. 
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7. e-İrsaliyede Bulunması Gereken Bilgiler 

e-İrsaliye ’de aşağıda yer alan bilgilerin bulunması zorunludur: 

a) e-İrsaliyenin düzenlenme tarihi ve belge numarası. 

b) e-İrsaliyeyi düzenleyenin adı/soyadı, ticaret unvanı, adresi, vergi dairesi ve vergi kimlik numarası. 

c) Müşterinin adı/soyadı, ticaret unvanı, varsa vergi dairesi ve vergi kimlik numarası, işyeri adresi ve farklı ise teslimat adresi. 

ç) Taşınan malın nevi, miktarı. 

d) Fiili sevk tarihi ile saat ve dakika olarak fiili sevk zamanı. 

e) Başkanlık sistemlerinden elektronik ortamda sorgulanması, doğrulanması ve görüntülenmesine imkân vermek üzere, 

Başkanlık tarafından bilgi içeriği belirlenen karekod veya barkod (Başkanlık tarafından ebelge.gib.gov.tr adresinden yapılan 

duyuruda belirtilecek tarihten itibaren). 

Başkanlık, ihtiyaç duyulması halinde söz konusu bilgilere ilave bilgilerin de e-İrsaliyede bulunmasını mükelleflere gerekli 

duyuruları ebelge.gib.gov.tr adresinde yaparak isteyebilir. 

Mükellefler e-İrsaliye üzerindeki zorunlu bilgilere ilave olarak ihtiyaçları doğrultusunda farklı bilgilere de yer verebilir. 

Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 509) 

 

Saygılarımızla… 

 

Not: Bu sirküler bilgilendirme amaçlıdır. Sirkülerde yer alan konu ile ilgili olarak profesyonel bir danışmana başvurunuz. 

 

 

 


